

COMISIA PATRIMONIULUI SPEOLOGIC



Adresa de corespondență: Ministerul Mediului
București, sector 5, Bld Libertății nr. 12
cps@mmediu.ro

Nr. 14/01iulie 2024

Comisia Patrimoniului Speologic, constituită prin Ordinul de ministru nr. 2227/2016, cu modificările și completările ulterioare, ca urmare a cererii formulate de SOLICITANT: S. C. Transilvania Cave Diving S R L Reprezentant (pt pers. Juridică): Mihai Besesek, Adresa: Arad, str. Cozia, nr. 13, apt. 2 CNP/CUI* 1850218020097/39749631, Telefon 0745369626, Fax–E-mail cavedivingromania@gmail.com, cerere înregistrată cu numărul 46/06.06.2023, în urma analizării documentelor primite, **Comisia Patrimoniului Speologic** emite următoarea autorizație.

AUTORIZAȚIE PENTRU ACTIVITĂȚI ÎN PEȘTERĂ

Titularul autorizației: **S. C. Transilvania Cave Diving S R L**

Reprezentant: **Mihai Besesek**

Autorizația se eliberează pentru următoarele categorii de activități: **Amenajarea unui sector de peșteră conform proiectului tehnic prezentat pentru desfășurarea de activități de exploatare turistică în Peștera de la Băi (Grota Ursului).**

Prezenta autorizație este valabilă: **01 iulie 2024 – 31 iunie 2029**

Peșterile în care este autorizată activitatea: Peștera de la Băi (Grota Ursului), Moneasa jud Arad (3601/27). Situl Natura 2000 – Codru Moma

Prezenta autorizație se emite cu următoarele termene/condiții impuse

Prezenta autorizație se emite cu următoarele termene/condiții impuse de Comisia Patrimoniului Speologic, titularul fiind responsabil de respectarea acestora:

- **Materialele utilizate la constructia pasarelelor (FRP etc) vor fi debitate numai la exterior.**
- **Se adopta numai solutii de iluminat reduse la minimul necesar pentru exploatarea in siguranță.**
- Obținerea altor aprobări prevăzute de legislația românească pentru desfășurarea acțiunii este în responsabilitatea solicitantului, autorizația emisă fiind valabilă doar în condițiile obținerii tuturor aprobărilor legale.
- Titularul autorizației este responsabil și își asumă în totalitate desfășurarea activităților autorizate în peșteră în condiții de siguranță.

- Pentru conservarea și protecția bunurilor patrimoniului speologic și reducerea impactului antropic, în funcție de obiectivele activității și condițiile de securitate din peșteră, se recomandă ca în timpul deplasării în subteran să se utilizeze doar potecile și amarajele existente.
- În peșteră este interzisă atingerea, iluminarea directă, fotografierea indivizilor și coloniilor de faună subterană. Este interzisă atingerea și iluminarea directă a liliacilor, fotografierea indivizilor și a coloniilor. Trecerea pe sub liliaci sau colonii de liliaci se va face rapid și în liniște, cu evitarea staționării, cu excepția cazurilor special reglementate sau autorizate (cercetare, monitorizare, activități de salvare, echipări de siguranță sau protecție etc).
- Pentru conservarea și protecția bunurilor patrimoniului speologic nu se autorizează în peșteri niciun fel de activități de recoltare, capturare și/sau de achiziție, în vederea comercializării pe piața internă sau la export – activități definite și reglementate prin Ordinul de ministru nr. 410/2008. Aceste tipuri de activități sunt complet interzise.

Comisia Patrimoniului Speologic își rezervă dreptul de a monitoriza activitățile pentru care a fost eliberată prezenta autorizație și de a proceda la suspendarea sau retragerea acesteia, în cazul nerespectării termenilor/condițiilor.

Alexandru Petculescu
Președinte
Comisia Patrimoniului Speologic

